Terms of Use of the Narodowy Bank Polski Website

§ 1 General Provisions

- 1. These regulations specify the terms of use of the Narodowy Bank Polski website operated through the web page nbp.pl (hereinafter referred to as the "Website").
- 2. The owner of the Website is Narodowy Bank Polski, with its registered office in Warsaw at ul. Świętokrzyska 11/21 (hereinafter referred to as "NBP").
- 3. The Website is accessible to the general public.
- 4. Access to the Website is free of charge.
- 5. The Website Users are required to observe the provisions of the regulations. The use of the Website constitutes acceptance of the regulations.
- 6. Narodowy Bank Polski makes no objections to saving files, copying pages in full or in part or making printouts for personal use, provided that they do not serve commercial purposes.
- 7. Narodowy Bank Polski makes no objections to making connections via links to the NBP web page, provided that the source of origin of the material is provided and no modifications or distortions are introduced into the content of the material. If links to the web pages of Narodowy Bank Polski are published, the NBP website should be displayed in a separate window.
- 8. In the event of using materials derived from the NBP internet page, the user is required to state their source along with a link to the website <u>www.nbp.pl</u>.

§ 2 Personal Data Protection

- 1. Pursuant to Article 13(1) and (2) of Regulation (EU) 2016/679 of the European Parliament and of the Council of 27 April 2016 on the protection of natural persons with regard to the processing of personal data and on the free movement of such data, and repealing Directive 95/46/EC (General Data Protection Regulation), Narodowy Bank Polski informs you that:
 - 1) Your personal data controller is Narodowy Bank Polski with its registered office in Warsaw at ul. Świętokrzyska 11/21.
 - 2) The legal basis for the processing of data is your consent granted upon registering on the Website.
 - 3) You have the right to withdraw your consent to the processing of your personal data at any time, which will not affect the legality of the processing carried out under the consent prior to its withdrawal.
 - 4) Narodowy Bank Polski ensures contact with the Data Protection Officer at NBP by e-mail at the address iod@nbp.pl or by post at the address of the personal data controller. Detailed information concerning the Data Protection Officer is available on the website: www. nbp.pl/RODO and in a publicly accessible location at the seat of Narodowy Bank Polski.

- 5) Your personal data will be processed for the purpose of and to the extent necessary for the subscription to the newsletter which makes it possible to become familiar with selected materials published on the Website.
- 6) Your personal data will be transferred to recipients serving the ICT systems and the ICT network of Narodowy Bank Polski or providing ICT tools.
- 7) Your personal data will be stored until the withdrawal of your consent.
- 8) You have the right to request access to your personal data, their rectification, erasure or limitation of the processing as well as the right of data portability and the right to object to data processing when you consider that the processing of personal data violates the provisions of law.
- 9) You have the right to lodge a complaint with the supervisory authority: the President of the Office for the Protection of Personal Data, at ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa, when you consider that the processing of personal data violates the provisions of law.
- 10) The provision of personal data is voluntary.
- 11) Your personal data will not be used for automated individual decisionmaking, including profiling.

§ 3 Privacy Policy

- 1. Respecting the privacy of users of NBP websites, pursuant to Article 173 of the Telecommunications Law of 16 July 2004 (Journal of Laws of 2017, item 1907, as amended), Narodowy Bank Polski informs you that cookie technology might be used with respect to users while they visit the Website.
- 2. Cookies are information technology data small text files sent by a website to an Internet user's device (a PC, smartphone, tablet, etc.) when he or she visits a web page. These files help to identify the user's device and display the website appropriately, in accordance with the individual settings of the user's device.
- 3. Narodowy Bank Polski uses cookie files to:
 - 1) adjust the content of websites to the user's preferences and optimise the use of websites,
 - 2) create anonymous, aggregate statistics that help to understand the way users use websites and, as a result, to improve their structure and content, except for the personal identification of users.
- 4. Normally, the Internet browser software allows cookies to be stored on the user's device by default. However, users may disable the cookie storage option themselves by changing their browser settings. In order to block the automatic use of cookies, it is necessary to select the option of blocking cookie storage in your Internet browser. Detailed information on the possibility and ways of using cookies can be found in the settings of a particular Internet browser. It is, however, worth remembering that blocking cookies may affect some functionalities available on the website of Narodowy Bank Polski.
- 5. Narodowy Bank Polski takes no responsibility for the privacy policies of the sites to which users are directed via links provided on the websites of Narodowy Bank Polski.

Therefore, we recommend that you become familiar with their policies after being redirected to such sites. Should the privacy policy of Narodowy Bank Polski change, it will be immediately updated on our website.

§4 Liability

- 1. Information and materials are for informational purposes only.
- 2. With respect to the information, materials and other contents published by Narodowy Bank Polski on its web pages, the publication of which is not its statutory obligation, Narodowy Bank Polski makes every effort to ensure that the information published on the website is complete and accurate. However, it cannot warrant its correctness and bears no responsibility for any damage caused during its use or for the consequences of decisions taken on its basis.
- 3. To the extent that the effective provisions of law impose on Narodowy Bank Polski a statutory obligation of announcing and publishing on the web pages of Narodowy Bank Polski particular information arising from generally applicable provisions of law, Narodowy Bank Polski is fully liable for the content of this information made available to the public.
- 4. Narodowy Bank Polski is not liable for the contents of any sites or web pages connected to this Website via links to or from these sites. Narodowy Bank Polski takes no responsibility for any damage resulting from reliance on the information provided. The risk associated with the use of those websites is borne solely by their user.
- 5. Narodowy Bank Polski reserves the right to modify all or part of the Website without prior notice to users.
- 6. The editorial team does not warrant that the Website will operate without any interruption or error.

§ 5 Technical Restrictions

- 1. Unreasonable overloading of the Website's resources, caused e.g. by automatic downloading of contents, may in particular cases be regarded as a denial of service (DoS) attack and result in a temporary blocking of the IP of the client downloading data.
- 2. Narodowy Bank Polski may cease to provide the Website, including information, materials and other content published by Narodowy Bank Polski on its websites, the publication of which is not a statutory obligation of Narodowy Bank Polski, at any time without stating reasons.

§ 6 Final Provisions

- 1. Any amendments to the regulations will be published on the Website. Any amendments to the regulations are binding upon their announcement on the Website.
- 2. The regulations take force and effect upon their announcement on the Website.